



## COMUNICAT

### - Institutul Național al Magistraturii -

### Competiția THEMIS, Ediția a XVIII-a

În perioada 5 - 8 decembrie 2023, Institutul Național al Magistraturii a fost gazda Marii Finale a celei de a XVIII-a ediții a Competiției internaționale THEMIS, organizată de Rețeaua Europeană de Formare Judiciară (REFJ/EJTN). România a participat în competiție cu două echipe.

În urma celor două etape ale competiției – elaborarea unui raport scris pe marginea unei probleme practice din domeniul accesului la justiție și dezbateri orale în fața membrilor Juriului – câștigătoare a acestei ediții a fost desemnată echipa Italia 1, formată din dna Giulia TAVELLA și dl. Vincenzo RIGANTI.

Pe locul al II-lea s-a clasat echipa Franța 3, cu următoarea componență: dna. Louise BLUCHET, dna. Juliette PLOQUIN , dna. Gabrielle VIGNERON, dna. Alexandra MOREAU (tutore).

Cea de-a treia poziție a fost ocupată de echipa Olandei, formată din dl. Jonathan RUFF, dl. Fabian VAN DE VEN și dna Esther VAN DEN HEUVEL (tutore).

Juriul a fost constituit din cinci reputați profesioniști în domeniile de specialitate ale competiției, desemnați de către EJTN:

- dna. Matylda POGORZELSKA - cercetător juridic în cadrul Unității Justiție, Digitalizare și Migrație din cadrul Agenției pentru Drepturi Fundamentale a Uniunii Europene (FRA) - Președintele Juriului;
- dl. Stanislas ADAM – referendar la cabinetul președintelui Curții de Justiție a Uniunii Europene, profesor de Drept european la Universitățile din Ghent (Institutul de Drept European din Ghent - G.E.L.I.) și Luxemburg;
- dl. judecător Grzegorz BORKOWSKI - expert juridic internațional, fost șef al Biroului Consiliului Național al Magistraturii din Polonia, fost șef al Consiliului Consultativ HELP;
- dl. judecător Hrvoje MILADIN - Curtea Administrativă din Zagreb;
- dl. judecător Paulo Sérgio PINTO DE ALBUQUERQUE – profesor la Universitatea Catolică din Lisabona.

Membrii echipei câștigătoare vor avea ocazia efectuării unei vizite de studiu în cadrul unei instituții europene, la alegere, dintr-o listă pusă la dispoziție de către EJTN. De asemenea, Italia va avea posibilitatea de a găzdui, în anul 2024, Marea Finală a competiției.



La ceremonia de închidere a evenimentului, prezidată de către directorul Institutului Național al Magistraturii, doamna judecător Simona-Camelia MARCU, a participat doamna Ingrid DERVEAUX, Secretarul General al EJTN, care a adresat felicitări tuturor participanților și a subliniat relevanța acestui program de formare în contextul obiectivelor și valorilor profesionale comune nivel european.

De asemenea, în cadrul ceremoniei de închidere au fost prezentate mesajul Comisarului European pentru Justiție, dl. Didier REYNDERS, precum și mesajul Ministerului de Justiție din Belgia, stat care va asigura, începând cu 1 ianuarie 2024, Președinția Consiliului Uniunii Europene.

***Adresăm, pe această cale, felicitări câștigătorilor competiției, tuturor participanților și formatorilor îndrumători!***

Adresăm, de asemenea, mulțumiri membrilor Juriului pentru asumarea acestei misiuni și pentru feedbackul valoros oferit în timpul discuțiilor cu echipele.

Ne exprimăm recunoștința pentru implicarea și sprijinul oferit de către domnul Președinte Marian ENACHE, în organizarea vizitei de studiu la sediul Curții Constituționale, în data de 6 decembrie 2023, vizită care a permis participanților să cunoască rolul și poziția instituțională a Curții în sistemul constituțional național, precum și modul de organizare și funcționare și atribuțiile acesteia. Transmitem, în acest context, mulțumirile noastre și domnului Attila VARGA, judecător al Curții Constituționale, și domnului Károly BENKE, prim-magistrat-asistent al Curții, pentru implicarea în buna organizare și desfășurare a vizitei.

Nu în ultimul rând, mulțumirile noastre se îndreaptă către Secretarul General al EJTN, doamna Ingrid DERVEAUX și domnul Flavio MASTRORILLO, managerul proiectului THEMIS, pentru sprijinul oferit în pregătirea acestui eveniment, precum și tuturor colegilor din cadrul Institutului, membrilor echipei INM câștigătoare a ediției din 2022 a competiției, dl. Artiom RADU și dl. Tudor LAZOC, pentru implicarea în acest eveniment, precum și partenerilor INM care au susținut acest proiect.

Sperăm ca ediția din 2023, găzduită la București, să constituie un imbold pentru auditorii de justiție ai Institutului Național al Magistraturii să participe, în continuare, în număr cât mai mare la acest proiect. Detalii privind Competiția THEMIS pot fi consultate pe website-ul EJTN <https://ejtn.eu/activity/themis/>

***Biroul de Relații Publice al INM***